

中华人民共和国国家发展和改革委员会

发改办法规〔2017〕181号

国家发展改革委办公厅关于2016年度各地公共资源交易平台整合工作进展情况的通报

各省、自治区、直辖市人民政府办公厅，新疆生产建设兵团办公厅：

2016年，各地党委、政府认真贯彻落实国务院关于公共资源交易平台整合决策部署，牵头部门统筹协调，有关部门各尽其责、密切配合，扎实推进平台整合，各项工作取得实质性进展。现将有关情况通报如下。

一、总体情况

各地紧紧围绕平台整合目标任务，制定印发具体实施方案，建立健全工作协调机制，推动落实各项工作。一是平台整合方面，全国设区的市级以上地方政府将工程建设项目招标投标、土地使用权和矿业权出让、国有产权交易、政府采购4大板块公共资源交易纳入统一平台体系，基本完成了国务院确定的第一阶段整合目标。二是系统建设方面，全国公共资源交易平台建成运行，并与31个省（区、市）和新疆生产建设兵团对接交换数据。三是专家资源整合方面，全国28个省份建立了综合评标专家库，实现了公共资源

交易评标专家资源在本行政区域内互联共享。四是制度建设方面,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团分别以地方规章或政府文件形式发文,规范公共资源交易平台运行、服务和监督管理。同时,积极开展交易规则清理工作,共修订废止不符合法律法规的公共资源交易制度文件3000余件,对违法设置审批事项、干预交易主体自主权、实施行业保护和地区封锁等问题进行纠正。五是优化平台服务方面,各地交易普遍推行“一窗式、一站式”平台服务,进一步精简交易环节,规范交易操作,提高交易效率。同时,通过手机APP应用、微信公众号等方式为市场主体提供便捷高效服务。

二、工作亮点

(一)交易领域不断拓展。在完成4大板块整合任务的基础上,各地结合本地实际,不断拓展公共资源交易范围,辽宁、吉林、安徽、江西、山东、河南、广东、湖北、湖南、海南、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏等地省级平台将药品集中采购纳入统一平台进行交易。一些省、市还将特许经营权、罚没判决物、碳排放权、排污权、海域使用权、林权等公共资源纳入统一平台进行交易。

(二)数据资源汇聚共享。截至目前,各地上传至全国公共资源交易平台数据总量1000万余条。江西、海南、安徽、江苏、山东、云南、青海上传数据质量相对较高,上传成功率在90%以上;山东、广东、重庆、甘肃将交易数据、主体数据、信用数据、专家数据、监管数据5类信息数据全部上传;福建、江西、山东、四川、重庆上传历

史数据占历史数据总量的 77%。

(三) 远程评标有序推进。辽宁、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、湖北、广东、广西、海南、重庆、四川、贵州、甘肃、宁夏在本行政区域内开展远程异地评标,2016 年约有 1.5 万人次评标专家通过网上评标系统远程参与评标,解决了部分地区专家资源分布不均的问题。同时,安徽、湖北、广东、贵州、甘肃、宁夏等地探索开展跨省域远程异地评标,进一步扩展优质专家资源的服务辐射范围。

(四) 智能监管不断加强。贵州、甘肃等地探索建立公共资源交易大数据分析应用服务平台,建立交易数据自动关联比对分析机制,开展监测预警,探索运用数据监督交易行为。福建、广东、浙江等地积极推动公共资源电子交易系统与司法、审计、税务和行业监督部门监管系统进行横向联通,实现各行业监督部门对公共资源交易项目远程、实时、在线监督,有效提高监管效能。

(五) 平台服务全面优化。上海、江西、广东、贵州、海南、甘肃、宁夏、新疆生产建设兵团等地在本行政区域内推动初步实现 CA 数字证书互认,其中,江西、广东、海南已经接入全国公共资源交易平台统一认证系统,实现 CA 数字证书跨省域互认共享。河北、吉林、江西、山东、河南、广东、海南、四川、贵州、陕西、青海、宁夏、新疆生产建设兵团等地方免费为市场主体提供平台服务,有效降低企业交易成本。

总体来看,各地推进公共资源交易平台整合取得了积极进展

和成效显著，但还有个别地方推进工作相对滞后，比如：辽宁、广西、西藏、新疆省级平台服务系统建设需要加强，河北、青海、新疆地区大多数市级平台服务系统建设进展缓慢，天津、内蒙古、西藏、新疆还未完成综合评标专家库建设，北京、山西、广西、陕西、西藏上传数据量相对较少。同时，各地上传全国公共资源交易平台的数据还不同程度存在缺项、漏项、关键数据错误等问题。下一步，各地要按照国务院部署和要求，进一步加大工作力度，梳理前期整合工作中存在的问题和不足，谋划好 2017 年平台整合工作，明确责任分工，扎实推进，确保各项任务落实到位。



抄送：工业和信息化部、财政部、国土资源部、环境保护部、卫生计生委、住房城乡建设部、交通运输部、水利部、商务部、国资委、税务总局、林业局、国管局、铁路局、民航局办公厅（办公室、综合司）

